

# 海南省软件测试公共服务平台上线

## 填补了海南在该领域的空白

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 张婷婷)记者从日前举办的海南省软件测试公共服务平台上线暨专家委员会成立大会上获悉,海南省软件测试公共服务平台正式上线,或将能够自主完成软件产品的登记测试等工作,填补了海南在该领域的空白。

据介绍,该平台是面向海南全省软件行业成立的专业软件测评指导服务机构,汇聚全省软件测试行业相关机构与专家,立志打造一支高水平、专业化、国际化的服务团队,致力于软件行业健康发展,为解决海南信息化建设中的软件产品登记测试、软件项目验收测试、软件成果鉴定测试、软件产品确认测

试、客户定制测试等问题提供相应的服务。

此外,该平台还将制定行业标准及行规行约,提供软件测试技术与标准体系的咨询与培训,落实国家软件产业政策,做好全省软件行业的公共服务和保障。

海南省软件协会秘书长邓月琴表示,接下来,将继续做好进一步完善平台网站;修订完善平台办公室的管理制度;开展软件测试培训,选择入库专家;专家开展相应的指导工作等。

本次活动由海南省软件行业协会与海南省科学技术信息研究所联合举办,50余名海南省各企事业单位、高校软件测试专家参加了本次会议。



海南省软件测试公共服务平台正式上线。曾丽园/摄

# 广鑫股份 12月4日起终止挂牌

## 截至目前,海南新三板挂牌企业数为39家

本报讯(记者 曾丽园)记者从全国中小企业股份转让系统获悉,海南广鑫印务股份有限公司股票自2018年12月4日起,终止在全国中小企业股份转让系统挂牌。

广鑫股份在公告中表示,因公司所处印刷传统行业,其行业竞争日趋白热化,技术创新的需求不高,毛利率较低。公司需要调整发展战略规划,在战略规划调整过程中不断吸引战略和财务投资者。为配合上述业务发展及战略规划调整,故决定向全国中小企业股份转让系统有限责任公司申请终止挂牌。

资料显示,广鑫股份于2016年8月9日挂牌新三板,其主营业务为为各类客户群体提供各类出版物、包装装潢及其他印刷种类的印刷服务。具体涉及的

产品种类有各类出版物、各类高中低档酒类包装、各类高中低档药品包装、各类税务发票及单据、各类高中低档瓦楞纸箱产品等。其中高中档酒类包装、各类中档药品包装、中档瓦楞纸箱属公司的核心业务板块。

在经营业绩方面,广鑫股份2016年实现营业收入8726.69万元,同比增长20.19%;实现归属于挂牌公司股东的净利润725.55万元,同比增长15.56%。2017年实现营业收入7898.80万元,同比下降9.49%;实现归属于挂牌公司股东的净利润554.06万元,同比下降23.64%。

据统计,截至目前,在新三板挂牌的海南企业数量为39家。

# 国内银行IPO进程加快 缓解融资压力是主要原因

3家银行成功挂牌上市,2家银行刚拿到IPO批文,2家银行已通过发审会,9家银行进入“预披露更新”阶段……与去年的沉寂境况不同,2018年国内银行在IPO进程上明显加快。

今年以来,中小银行掀起了一股上市小高潮。成都银行、郑州银行、长沙银行相继在A股挂牌上市。

紧随其后的是,西安银行与青岛农商银行分别于今年10月、11月成功通过发审会,只待批文的“临门一脚”。有望抢在这两家前面率先登陆A股市场的则是江苏紫金农商银行、青岛银行,已于11月拿到IPO批文。

除上述“一只脚”已跨进IPO大门的银行之外,还有浙江绍兴瑞丰农商行、重庆农商行、厦门银行、厦门农商行、江苏大丰农商行等9家银行已进入“预披露更新”状态,根据流程,下一步他们将集体进入初审会环节。

另外,重庆银行、江苏海安农村商业银行和安徽马鞍山农村商业银行这三家刚刚进入到“已反馈”阶段。

尽管已有10余家中小银行进入了A股IPO倒计时,排队者仍然络绎不绝。据粗略统计,截至目前,全国共有30余家银行正在进行上市辅导备案。

这还不包括拟转板的中小银行。公开信息显示,已经在新三板挂牌的江苏如皋农商行和齐鲁银行,都在11月宣布拟申请A股上市。

相比往年,中小银行为何如此集中地想登陆资本市场?

“自去年监管套利空间被严堵后,一些中小银行的利润增速出现明显下滑,内源性资本补充的动力日渐不足。但另一方面,随着业务规模的持续扩张,中小银行的资本补充压力却越发严峻。在此背景下,中小银行冀望登陆资本市场来缓解融资饥渴的信号越发强烈。”一位银行业资深人士一语中的。

一份来自某主流券商的研究报告,更加直观地陈述了中小银行当下所面临的资本补充困境。

一方面,因大股东资本实力的日渐式微,中小银行依靠大股东实现定增的概率在一定程度上受限,或是定增规模较预期打了折扣;另一方面,虽然现在银行热衷发行二级资本债,但实际上二级资本债只能补充二级资本,无法缓解核心一级资本压力偏大的现状。

在此背景下,中小银行开始转战资本市场,冀望从根本上解决资本补充的难题。

当然,真正触发中小银行上市提速的一个关键原因,是整个IPO环境的变化。

天风证券银行业首席分析师廖志明认为:“监管部门多次出台文件引导银行加大信贷投放力度,城商行、农商行根植于支持地方民营经济,是地方信贷投放的主力军。通过上市实现补充资本后,更有利于鼓励中小银行加大信贷投放。” (上证)

# 海南股交发起成立省高新协会

## 为本土高新技术企业提供综合金融服务

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 林彬)12月4日,海南省高新技术产业协会(以下简称“省高新协会”)在热带农业科学院召开筹备会。海南股权交易中心作为发起单位之一,将致力于为本土高新技术企业成长壮大提供综合金融服务。

会议首先传达了海南省委省政府提出的要用高新技术支撑引领十二大产业发展重大战略调整的精神,从国家到地方,一系列科技创新的支持政策,为协会的成立提供了十分有利的发展机遇。

随后,参会人员听取了筹备组进行协会筹备工作的情况汇报,宣读了《海南省高新技术产业协会章程》,以及协会成立的宗旨、业务范围和运作设想。与会代表一致认为,成立省高新技术产业协会,不仅有利于政府主管部门做好全省高新技术产业的组织、协调和管理,而且有利于高新技术产业的调查研究、信息交流等服务工作的开展,对推动海南省高新技术产业的健康发展发挥重要的作用。

经过与会代表充分讨论和协商,拟定了会长、执行会长、副会长、秘书处、理事、监事等高管备选名单和数量,以及分工协作和协会成立大会安排事宜。同时拟定了会长、执行会长沟通职责、协会会费标准和

协会服务内容的制定等其它事项。

作为省高新协会发起单位之一的海南股交,是经海南省政府批准设立且在中国证监会备案的海南唯一合法的区域性股权交易市场运营机构,扶持海南高新技术产业壮大与发展一直是海南股交的重点工作。今年8月,海南股交与省科技厅共同合作设立的“科创板”,是其积极调动资本市场的各种要素,更好地服务本省高新技术企业和科技型企业,助力海南高新技术产业和科技型企业转型、升级,实现高质量发展所设立的特色企业板块。

海南省高新技术产业协会成立后,海南股交将充分利用协会的资源优势和产业聚集效应,发挥地方政府扶持中小微企业的政策综合运用平台及综合金融服务平台功能,为高新技术企业和科技型企业对接资本市场,提供企业重组上市、融资、规范培育、知识产权证券化等综合金融服务,支持帮助本土高新技术企业迅速成长壮大。

海南股权交易中心、海南省中小企业服务中心、海口市中小企业公共服务平台、海口滨海国际电子商务产业园、海南汉普管家信息科技有限公司等主要发起单位负责人和相关企业代表出席了会议。